

在厦台胞成立志愿服务联盟 协助社区防疫

本报讯 据中新社报道 8月3日,厦门市湖里区台港澳办携手湖里区台商联谊会,成立“湖里区台胞志愿服务联盟”,广泛吸纳在湖里区生活、工作、居住的台胞,凝聚台胞志愿服务力量,以形成一支志愿服务队伍。

在厦门从事广告企划艺术策展工作已8年的陈雅怡表示,在打疫苗期间,厦门市给了台胞很大的协助;在这

个非常时期,台胞、台青也要为厦门这座温暖的城市尽一份心力。

台胞简嘉祈身穿防护服,出席了湖里区台胞志愿者联盟启动授旗仪式。他告诉记者,在体验过穿一身防护服之后,才知道那些医护人员是多么的辛苦,让他们觉得如果有余力,就要去帮助别人。

在厦门从事餐饮行业工作的台胞吕振鹏说,很想

自发为大陆做些什么事情,所以就召集在厦台胞,用我们的行动去感染更多人,一起参加防疫活动。

首批报名参与湖里区台胞志愿服务联盟的台胞有75人。据了解,今后联盟人数将增至100名,分布到湖里区五个街道社区,参与社区志愿服务工作。

厦门市台商投资企业协会会长吴家莹在接受采访时

称,这个志愿者联盟是完全自愿的,主要是参与协助社区文明创建活动的推动。在当前厦门出现疫情的情况下,还将协助推动社区各项疫情防控工作。他说,长久以来厦门的大街小巷遍布台青台胞台企,志愿者联盟将深入基层,去了解他们的所需,“让他们真正感受到我们大陆的温情,也让他们知道,在大陆生活发展是非常幸福的。”(杨伏山)

印联会举办 归侨、侨眷复退军人会员 线上照片展

本报讯 日前,厦门印联会举办归侨、侨眷复退军人会员线上照片展,收集了曾经参军入伍的会员信息,公布他们的名字、入伍以及退伍时间,展出他们入伍时的青春靓照与退伍后的生活照。

此次活动展示了印联会归侨侨眷会员年轻时听从祖国召唤,参军从戎,奉献青春的芳华与英姿。退伍、退役、复员、转业后,他们坚守军人的本色,发扬优良传统,在各自岗位上为新中国的繁荣富强做出积极贡献,谱写一曲曲精彩的人生乐章。

湖里区侨联倡议侨界 积极参与疫情防控志愿服务

本报讯(通讯员 黄霓裳)根据当前厦门市疫情防控实际情况,为更好地统筹运用志愿服务力量,更加科学有序地开展疫情防控应急志愿服务行动,湖里区侨联向全区侨界志愿者、侨界志愿服务组织发出了一份倡议书。

一是带头做好防护,外出带好口罩,配合验码、测温等;二是关心疫情防控的态势和信息,时刻做好思想准备,立足本地,结合所长,主动报名,积极有序参与志愿服务活动;三是积极投身一线志愿服务工作,协助做好侨界人员信息收集、现场秩序维护及公共卫生措施等工作,主动关心近邻,稳定社会情绪,维护环境卫生;四是主动协助配合有关职能部门和社区居委会,依托“侨胞之家”等阵地,参与疫情防控和普及工作,向周边群众做好网络舆情引导工作,为坚决遏制疫情传播扩散,夺取疫情防控斗争胜利贡献更大力量。

思明区侨联推进基层工作

本报讯(通讯员 林晖琳)近日,思明区侨联召开构建侨务大格局基层工作推进会,推进街道侨联互鉴交流,部署新形势下侨联工作。

区侨联主席苏枫红对下半年工作重点进行部署。她表示,今年是基层换届年,要以社区换届为契机,乘势而为,推动侨联“侨胞之家”规范化建设,大力推进“网上侨家”建设。要充分利用第七次人口普查数据,完善侨情信息数据库,建立动态信息管理机制。

区委常委、统战部副部长金季昆指出,厦门是嘉庚精神所在地,爱国华侨在中华民族发展历史进程中书写了浓墨重彩的一笔。加强基层侨联建设意义重大,要总结借鉴经验,提升侨联品牌建设,加强内外联动,以匠心精神打造侨联工作品牌。

与会人员还参观了鼓浪屿华侨文化展馆和旅澳爱国华侨胡友义先生捐建项目,感受华侨爱国爱乡的浓浓桑梓情怀。

厦门市金联组织参观 “同向 同心 同行——陈嘉庚 与中国共产党”主题展览

本报讯 近日,厦门市金门同胞联谊会分批组织在厦定居、常住金门同胞和马祖同胞前往陈嘉庚纪念馆参观“同向同心同行——陈嘉庚与中国共产党”主题展。

参观人员纷纷表示,通过观展对陈嘉庚先生“艰苦创业、自强不息的精神,以国家为重、以民族为重的品格,关心祖国建设、倾心教育的诚心”深感敬佩,对以“忠公、诚毅、勤俭、创新”为核心的嘉庚精神有更深的感悟。未来将牢记习近平总书记的嘱托,大力传承和弘扬嘉庚精神,深怀爱国之情,坚守报国之志,立足本职岗位,发挥优势特长,为早日实现中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的力量。

闽侨智库考察疫情下福建侨企创新发展

本报讯 近日,厦大侨联、闽侨智库厦大研究中心的专家学者赴福州市连江、马尾、福清开展“疫情背景下福建侨企的创新发展”考察调研。

调研期间,考察团先后赴连江县福建申远新材料有限公司、定海湾山海运动小镇、马尾区福建磊丰橱柜有

限公司,福清市福耀玻璃工业集团股份有限公司等调研,开展一系列交流访谈活动。

在听取企业经营情况介绍的同时,专家学者们也发挥专业优势、技术优势和人才优势,与受访企业合作共建实践基地及开展技术联合攻关,共同为地方经济社会

发展和产业升级建言献策。

考察团一行还参观了中国船政博物馆、著名华商林绍良纪念馆、黄檗山万福寺等民族民俗文化场馆,切身感受福州仁人志士在近代以来为民族自强、民族独立所做的奋斗与贡献;感受福州悠久历史中传承的传统魅力和侨乡风情。

通过实地调研,考察团成员们对侨的历史文化有了更深入的了解。他们纷纷表示,要牢记初心使命,坚定理想信念,发挥高校侨智侨力,加强校企合作共建,服务地方经济发展,为建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建贡献智慧和力量。(王骥洲)

海外华侨华人社团厦门联络总部 举办健康养生公益讲座及教学活动

本报讯(记者 黄佳畅)为弘扬中华传统养生文化提高,健康意识,7月29日,海外华侨华人社团厦门联络总部举办健康养生公益讲座及教学活动。

活动邀请了入驻社团全日本华侨华人中四国地区中国和平统一促进会副会长、中国武术家协会武医养生委员会副主任、厦门市科学养生协会常务副会长潘晓东到场讲课,并现场教学“五禽戏”,20多名入驻社团成员到场学习。

活动现场,潘晓东从理论和实操两方面向学员们传授了健康养生的知识。通过模型教学,生动地向大家展示了人体脊柱的结构,分析常见病痛的原因,强调了脊柱健康的重要性。他还现场教学“五禽戏”中的拟态动

作,传承传统文化,帮助学员们舒缓身体压力,培养积极健身的意识。他表示,疫情期间,大家更应该注重健康养生,提高身体素质,增强免疫抵抗能力,并做好相应防控措施。

现场学员们踊跃提问、认真学习,纷纷表示受益匪浅。教学活动计划持续举办五场,另四场视疫情情况适时举行。

据了解,“五禽戏”距今已有1800年历史,是我国东汉时期名医华佗总结前人模仿禽兽动作锻炼身体运动发展为虎、鹿、熊、猿、鸟“五禽戏”,成为运动养生与中医养生有机结合的古传健身养生方式,为中华民族的健康和繁衍起到了积极的历史作用。

两岸血脉相连 台企“卷袖”献爱心

本报讯 据海西晨报报道 近日,湖里区合资企业欣贺股份有限公司联合厦门市中心血站举办第五届爱“欣”同行、与爱相伴无偿献血活动,近180名员工积极参与。

欣贺股份有限公司副总裁孙柏豪第二次参与无偿献血。活动现场,他带头进行了献血。他认为,用自己的血液,帮助别人延续生命,是一件非常有价值的事情。“公司组织无偿献血活动,是希望更多爱心人士加入无偿献血的队伍中,为社会、为他人贡献自己一份力量。”孙柏豪介绍说,他们在大陆发展十多年来,得到了许多帮助,他们也想用实际行动来回馈社会。

据介绍,本次活动献

血总量达29500毫升。厦门欣贺股份有限公司党委书记陈国汉表示,“大家都是中国人,把台湾同胞的鲜血,输入到我们大陆同胞有需要的人身上。两岸一家亲,确实是血浓于水”。

据了解,从2017年开始,欣贺公司便坚持在暑期组织员工无偿献血,如今已是第五个年头,截至目前已有500多人参与了企业组织的无偿献血,总献血量超过14万毫升。“每年7月份都是厦门市血液库存吃紧的时候,谢谢欣贺股份都在这个时候举办献血活动。”厦门市中心血站现场为欣贺股份送上感谢信,赞扬欣贺多年来支持厦门市中心血站以及自发献血、回馈社会的善举。(陈翠仙 刘慧)

台胞参与社区营造 为“赤土”掘“金”

本报讯 据厦门日报报道 这几日,东孚街道洪塘村赤土社田地的花生成熟了,村民们围坐在一起,一边吃着热乎乎的水煮花生,一边分享着近期“花生”的好事。

“昨天我又带孙子去村口公园玩了,孩子很喜欢这个新公园。”“赤土公益书院在装修了,专门设计了小孩看书的地方,以后孩子更有地方去啦!”“赤土工作站也大变样了,以后我们志愿服务队可以去那里开会”……剥着花生,大家你一言我一语,述说着这个原本出了名的贫困社正在经历的美好蝶变。

在两岸同胞的共同推动下,“乡村振兴五福临门”培根计划不断推向深入,赤土

社真真切切的变化,为两岸融合振兴乡村注入新的活力。

培根计划

唤起村民主人翁意识

今年初,海峡城乡发展基金会正式进驻赤土社,设立社区营造工作站,以“乡村振兴五福临门”培根计划为主题,制订了“今天你赤土了吗?你我有心,赤土有金”营造主题,台湾青年驻点开展“陪伴式”服务。

老厝怎么改?台胞社区营造员挨家挨户发放问卷,怎么翻修,修完之后做什么,全由村民自己决定。短短2个月,赤土社众筹了7.58万元爱心捐赠款,参与人数达

111人。要知道,赤土社总人口才825人,相当于每7个赤土人就有一个人参与其中。

村民林荣文推来了一辆老自行车,他说,“当年我父亲就用这辆自行车载着我,从南安来到赤土,我们一家在这里扎了根,这辆车对我来说很有意义,希望能捐出来展示。”

如今,走进赤土,庭院经济改造如火如荼,周记扁食、赤土小院等农家乐蓬勃发展,村民的生活越来越好了。

交融共生

增进两岸同胞情谊

在赤土,我们看到了一次两岸同胞的“双向扎根”,扎的是台湾青年在大陆生活

的根,也扎下了大陆居民对台湾青年认同的根。一大早,80多岁的陈柴如提着大包小包的新鲜蔬菜,等在了门口。“我要给嘉麟的,她怎么还没来。”老奶奶有些着急,她说,还要问问嘉麟道路白改黑的事,道路白白的为什么要改成黑色的呢?

王嘉麟,是驻点赤土社的台胞社区营造员,因为耐心有亲和力,又说着一口流利的闽南话,成了村里老年人信赖的政策翻译员、生活贴心人。

不难窥见,海沧乡村振兴搭建的大舞台,搭建起台湾青年融入大陆的桥梁,两岸社区营造观念在碰撞中交融,在交融中共生。(林岑)